

— Почему вы стали заниматься этой темой?

— Мне этот закон достался в наследство от старой Думы. Моего желания никто не спрашивал. Пришлось влезть в проблему глубоко, даже совер-

шить интересные путешествия по "сексуальной" Москве. Посетил несколько секс-шопов, зланных уличных мест. Надо сказать, что я совершенно обалдел. Такой разгул... Даже если собрать вместе Париж, Амстердам, Гамбург, ничего похожего я не видел. И в смысле неорганизованности, и в смысле обилия. Десятки тысяч проституток оказались на улицах Москвы. 16—17-летние девочки едут к нам со всех городов, из Украины, Белоруссии — причем зачастую спрашивая у мамы разрешения. Им не на что жить. Здесь у них отнимают деньги сутенеры, их избивают клиенты. Время от времени некоторых забирают любвеобильные начальники отделений милиции. Это ужас — положение этих детей. Геноцид нации! Растраниживание генофонда!

— А не боялись сами — все-таки криминальный мир?

— Пусть меня бояться... Вы посмотрите, когда едешь из Думы мимо гостиницы "Москва", "Метрополь", старого здания ЦК, — здесь шпалерами проститутки. У ЦК, кстати, собираются малолетки. У всех вокзалов. Вся улица Горького забита, все переулочки. Кошмар! Обнадеживает лишь то, что сама Россия еще здорова — за этим сексуальным рабством едут сюда, в криминальный мегаполис, в этот Содом. Это говорит о том, что можно остановить зло.

У нас законы, конечно, не исполняются. Но это не значит, что надо перестать их выпускать. Деньги надо брать там, где они вращаются.оборот порнографической продукции огромный, это триллионы рублей!

Некоторые считают, что это "грязные деньги", но государство десятилетиями платило пенсии и стипендии из "алкогольных" доходов. Это что, чистые?

— Какого вы мнения о ваших коллегах-депутатах, об уровне прошедшей дискуссии?

— Дискуссия была нормальная. Просто ОРТ преподнесло все происходящее как пошлую шуточку. Получилось, что Говорухин говорил полчаса не о проблемах, связанных с нравственностью в здоровом обществе, а о виртуальном сексе. Жириновский молот чепуху. Ляхова говорила о презервативах... Я режиссер с достаточно большим опытом работы и на ТВ, и в кинематографе. И понимаю: можно сделать из персонажа и подлеца, и героя. Они и сделали из нас идиотов.

— Насколько это законно — лишать права журналистов ОРТ работать в Думе?

— Мы приняли постановление лишить аккредитации все ОРТ, в целом. Надо еще посмотреть закон о СМИ. И чтобы постановление вступило в силу, следует подать иск на ОРТ.

— После принятия закона ТВ откажется от ночных спецпрограмм?

— Почему? Я особенного страха в них не вижу. Лишь один раз по НТВ включил и увидел не эротическое шоу, а настоящий порнофильм. Извините, все подробно: и сзади, и сверху, и снизу — с показом детородных органов. Я просто обалдел. Ничего не мог понять. Потом выяснил, НТВ рас-

сказывал о том, как снимается на Западе порнографическая картина с цитатами из таких фильмов. Вот это недопустимо.

Эротические фильмы были и будут. Но — в определенное время. Кажется, с 12 ночи. А порнография — нигде, ни под каким видом. Сейчас по закону ее можно показывать ночью по кабельному ТВ, с дешифратором. Но этого, безусловно, не будет в окончательном варианте закона. Будет так, как за границей. Хотите смотреть порнуху — платите в отеле деньги, и

много. Там явный пережест. Например, идет реклама какой-то шанской мушки, волшебных мазей для суперменов, необыкновенных презервативов (кстати, по РТР — лично видел в Пятигорске!). Или шоу с разведением. Какая-то гадость, мерзость в домашнем белье. Я не ханжа. Но знаю, как возмущает это многих людей, особенно родителей. Они боятся, что их дети захотят на такую же сцену. Вот здесь Совет мог бы сделать замечание. А если не послушаются — то строже. Кстати, избравшие его члены

Станислав Говорухин:

"СИДИ И СМОТРИ. МОЖЕШЬ ЗАНИМАТЬСЯ МАСТУРБАЦИЕЙ"

Иностранцы разрезают рты и застывают в коллапсе при виде расцветающего краснофонарного бизнеса под кремлевскими стенами. Но кое-кому из государственных мужей эта ситуация совсем не нравится, и тогда появляется закон "Об ограничении оборота продукции, услуг и зрелищных мероприятий сексуального характера". Он только что принят Госдумой в первом чтении почти единогласно. Один из "крестных отцов" закона — Станислав Говорухин, председатель думского Комитета по культуре.



вам покажут ее в номере. Не порнографические кинотеатры, а видеокабинки где-нибудь в районе нашего Сохо. Сиди и смотри. Можешь заниматься мастурбацией, что и делают в основном эти ненормальные. Ведь эти места придуманы прежде всего для людей с психическими заболеваниями, сексуальными отклонениями.

— Вы также предлагаете сейчас проект о Высшем Совете. Это что, цензура?

— Конечно. Сегодня у нас свирепствует политическая цензура, а нравственной нет вовсе. Но мы опять ничего не придумываем, а идем от знаменитого французского закона. Высший Совет там — это 9 человек: 3 от сената, 3 от Думы, 3 от правительства. Их боятся, как огня. Они могут лишить лицензии или доставить нарушителю другие неприятности "за нарушение нравственности". Или приличий. Или национальных традиций. Ведь Франция — самый яркий пример того, как можно бороться и против экспансии американской субкультуры. Претензий у людей к ТВ сегодня

от Думы — вовсе не обязательно будут депутатами. Мы можем выбрать туда и академика Лихачева.

— Похоже на то, что скоро Дума действительно "уважать себя заставит"?

— Мы будем разрабатывать закон об уважении парламента. И это относится не только к СМИ. Парламент, как и президента, нельзя оскорблять. Неважно, плохой он или хороший. Он избран народом и такой, какая страна. В нем есть и сумасшедшие, потому что сам народ на 2—3 процента состоит из сумасшедших. В нем и дураки, поскольку в самом народе дураков немало. В нем и не очень грамотные люди — поскольку у нас необразованных масс тоже достаточно. Там есть депутаты, лоббирующие интересы коммерческих структур, — потому что и в самом обществе жуликов хватает. Какой бы он ни был, парламент, как зеркало, — отражает в процентном отношении свое общество. А что на зеркало пенять...

Наталья БОБРОВА.